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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.


2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
[bookmark: _Hlk11357519]
3 семестр 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2


1. Что изучает экономика?
1. процесс производства продукции;
2. взаимоотношения людей по поводу производства и распределения продуктов на уровне различных субъектов экономики;
3. процессы производства и распределения общественных благ.

2. Какая наука получила быстрое развитие в конце 20-го века?
1. Маркетинг		2. Менеджмент		3. Логистика

3.  В каком случае промышленное предприятие в РФ относится к крупным предприятиям?
1. Годовой доход более 3 млрд. руб.		
2. Годовой доход более 2 млрд. руб.
3. Годовой доход более 1 млрд. руб.

4. На что не может быть израсходована чистая прибыль предприятия, являющегося Непубличным акционерным обществом?
1. Благотворительность         
2. Выплата заработной платы         
3. Выплата дивидендов

5. Какая из перечисленных организационно-правовых форм предприятий относятся к акционерным обществам?
1.ООО                
2.ПАО                   
3.ОДО

6. Что такое товар?
1. Продукт труда, предназначенный для продажи.
2. Всё, что имеет ценность для людей и предлагается рынку.
3. Это физические предметы и услуги.

7. Какой показатель из перечисленных ниже является тем, посредством которого изучается состояние рынка потребительских товаров?
1. Величина торговых площадей, приходящихся на душу населения.
2.  Фондоотдача.                  3. Товарооборот

8. Что такое спрос в экономике?
1. Потребность потребителя в товарах и услугах, ограниченная деньгами.
2. Потребность потребителя в товарах и услугах.
3. Величина товарооборота за расчетный период времени.

9. По каким признакам разделяется потребительский рынок?
1. По территориальному и товарному.
2. По территориальному, товарному и климатическому.
3. По территориальному и климатическому.

10. Что такое номенклатура товара?
1. Перечень видов продаваемых товаров		
2. Процентное соотношение объёмов товарооборота по каждому виду товара в общем товарообороте торгового предприятия		
3. Отношение объема товарооборота в текущем году к объему товарооборота в базовом году.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7

1. Что такое единичная расценка в тарифной системе оплаты труда?
1. Размер оплаты труда за отработанный рабочим час времени.             
 2. Оценка сложности труда.
3. Размер зарплаты за выполнение одной рабочей операции.

2. Что произойдёт, если объём продаж магазина за год окажется больше значения точки безубыточности?
    1. Прибыль от продажи будет равна нолю.  
    2. Магазин получит прибыль от продажи
    3. Магазин понесет убытки от продажи

3. Для чего используется показатель среднегодовой стоимости основных средств?
1. Для определения первоначальной стоимости объекта основных средств.
2. Для расчета показателей эффективности использования основных средств предприятия.
3. Для определения стартовой цены на объект основных средств при его продаже.

4. В каком случае предприятие в РФ относится к микропредприятиям?
1. Число работающих не более 15 человек.    
2. Число работающих не более 10 человек.
3. Число работающих не более 5 человек.

5. Что такое производительность труда персонала торговой организации?
1.  Товарооборот в денежном выражении, приходящийся на каждого работника организации
2. Прибыль, приходящаяся на каждого работника организации
3. Время, отработанное работником организации за расчетное время

6. Из каких элементов складывается первоначальная стоимость торгового оборудования?
     1. Балансовая стоимость оборудования, затраты на его покупку и доставку
     2. Цена оборудования, его балансовая стоимость, представительские расходы, прочие расходы, расходы на доставку
     3. Цена оборудования, транспортные расходы, расходы на установку и монтаж, прочие расходы

7. Что представляет собой понятие “стоимость проданной в календарном периоде продукции”?
1. Объем продаж.
2. Объем товарной продукции.
3. Объем валовой продукции.

8. Для какой из перечисленных амортизационных групп основных средств амортизация должна начисляться только линейным способом?
1. Четвёртой.			
2. Шестой.			
3. Десятой.

9. При проведении экономических расчетов используют следующие виды стоимости основных средств: первоначальная стоимость, восстановительная стоимость, ликвидационная стоимость, среднегодовая стоимость и…?
1. Абсолютная стоимость.  
2. Остаточная стоимость.
3. Переменная стоимость.

10. Что такое номенклатура товара?
1. Перечень видов продаваемых товаров		
2. Процентное соотношение объёмов товарооборота по каждому виду товара в общем товарообороте торгового предприятия		
3. Отношение объема товарооборота в текущем году к объему товарооборота в базовом году.

4 семестр 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2

1.  По какой формуле определяется рентабельность капитала предприятия (RК)?

а) RК = ;

б) %, где
где 	ПР – прибыль предприятия;
     	К – величина капитала предприятия.


2.  Какой показатель определяется по формуле: 

,   где   ОТn+t  и ОТn – объём товарооборота в периодах (n) и (n+t).
1) темп прироста;
2) темп роста;
3) нет верного варианта ответа.

3. Укажите правильную формулу для расчета длительности одного оборота оборотных средств (Тоб):


а) Тоб = ;    б) Тоб = ;     в)  Тоб = Коб  Д,  
 где   Д – календарный период времени;
Коб – коэффициент оборачиваемости оборотных средств.

4. Основные средства – это часть имущества предприятия, используемая в качестве средств труда при производстве продукции, работ или оказании услуг в течение периода…?
1. превышающего 12 месяцев
2. не превышающего 12 месяцев
3. равного сроку их физического износа

5. Из каких элементов складывается первоначальная стоимость торгового оборудования?
  1. Балансовая стоимость оборудования, затраты на его покупку и доставку, НДС
  2. Цена оборудования, его балансовая стоимость, представительские расходы, прочие расходы, расходы на доставку  
 3. Цена оборудования, транспортные расходы, расходы на установку и монтаж, прочие расходы

6. Что из перечисленного не включается в состав оборотных средств?
1. Сырье и материалы.
2. Автотранспорт			
3. Запасные части для ремонта.

7. Какой из перечисленных объектов относится к нематериальным активам?
1. Патенты.             
2. Заводская столовая.                    
 3. Компьютеры.

8. Что такое часовая тарифная ставка в тарифной системе оплаты труда?
1. Размер оплаты труда в единицу времени.             
 2. Оценка сложности труда.
3. Понижающий или повышающий коэффициент в оплате труда.

9. По степени зависимости от изменения объема производства затраты подразделяются на переменные и условно-постоянные. Какие из перечисленных ниже затрат относятся к переменным затратам?
1. Затраты на расходные материалы.
2. Заработная плата административно-управленческого персонала
4. Затраты на электроэнергию для освещения торгового зала.

10. Что такое ассортимент товара?
1. Перечень видов продаваемых товаров		
2. Процентное соотношение объёмов товарооборота по каждому виду товара в общем товарообороте торгового предприятия		
3. Отношение объема товарооборота в текущем году к объему товарооборота в базовом году

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7

1. Что представляет собой коэффициент оборачиваемости оборотных средств?
     1. Удельная доля оборотных средств в общем объеме капитала предприятия
     2. Количество оборотов, совершаемых оборотными средствами за расчетный период
      3. Время, за которое оборотные средства предприятия совершают один оборот

2. Какова принципиальная характеристика основных средств, отличающая их от других ресурсов, участвующих в производстве товара?
1. Натурально-вещественная форма.
2. Длительный период функционирования.
3. Разовое включение стоимости в себестоимость производимых товаров

3 Объем закупок товаров в январе  составил 10 млн. руб., объем продаж – 11 млн. руб. За счет чего продали больше, чем закупили для продажи?
1. За счет снижения цены товаров.
2. За счет продажи товарных запасов, оставшихся на складе с прошлого месяца. 

4. В каком случае будет наблюдаться рост показателя фондоотдачи?
1. Темпы роста стоимости основных фондов опережают темпы роста товарооборота.
2. Темпы роста стоимости основных фондов опережают темпы роста фондоотдачи.
3. Темпы роста товарооборота опережают темпы роста стоимости основных производственных фондов.
5. Чему равен индекс роста и прироста объема продаж, если в 2019 г. он составил 100 млн. руб., а в 2020 г. (в сопоставимых ценах) – 110 млн. руб.?
1.  120; 20.
2.   10; 110.
3.   110; 10.

6. Что представляет собой остаточная стоимость основных средств?
     1. Первоначальная стоимость за минусом начисленного износа
      2. Стоимость возмещения основных средств в текущих ценах
      3. Стоимость приобретения объекта основных средств

7. Оптимальная величина закупаемой партии товара может быть определена с помощью универсальной формулы Уилсона (экономического размера заказа), согласно которой
1. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его хранению (Хр) равны расходам по его разгрузке (Р)
2. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его разгрузке (Р) равны расходам по его  восполнению (ТЗР)
3. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его хранению (Хр) равны расходам по его восполнению (ТЗР)

8. Что представляет собой индекс роста товарооборота?
  1. Отношение показателя товарооборота в текущем году к показателю товарооборота в базовом году   
  2. Процентное отношение стоимости различных видов продукции, продаваемой магазином, к общему объёму товарооборота
 3. Перечень видов товаров, продаваемых торговой организацией, с указанием типа и марки 

9. Что представляет собой понятие “стоимость проданного в календарном периоде товара”?
1. Объем продаж.
2. Объем товарной продукции.
3. Объем валовой продукции.

10. Что из перечисленного не включается в состав оборотных средств?
1. Сырье и материалы.
2. Сложное технологическое оборудование
3. Запасные части для ремонта.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2


1.  Определите эластичность спроса на ржаной хлеб, если при цене буханки 20 рублей объём спроса составляет 6000 буханок, а при росте цены на 2 рубля – 5440 буханок?

2. Определить явочную и списочную численность работающих в крупной логистической компании при следующих условиях: годовой объем выполненных работ по обработке и доставке грузов - 90 млн. руб., производительность труда 185 тыс. руб./чел. в год. Коэффициент списочного состава 1,15.

3. Рассчитать норму выработки повара в кафе в смену (8 час.) и сдельную расценку, если норма времени на изготовление одного блюда  в среднем - 18 мин., часовая тарифная ставка по данной работе - 240 руб.

4. Определить заработную плату кассира за месяц, если его часовая тарифная ставка составляет 200 руб.  Фактически за месяц он отработал 14 рабочих дней при продолжительности рабочего дня 10 часов. Премия за работу без претензий составила 10 % от оклада.

5. Определить текучесть кадров в торговой организации за год, если в январе уволилось 2 чел., в апреле – 10 чел., в июне – 1 чел., в августе и сентябре – по 5 чел., в ноябре – 11. Явочная численность промышленно-производственного персонала 146 чел. Коэффициент списочного состава 1,1.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7

1. Первоначальная стоимость основных  фондов торговой сети на начало  года составила 400 млн. руб., в течение года будут введены основные фонды на сумму 25 млн. руб. и выведены на сумму 13 млн. руб. по первоначальной стоимости и 8 млн. руб. по остаточной стоимости. Износ на начало года составил 30 %, а сумма амортизационных отчислений за год – 68 млн. руб. Определить первоначальную и остаточную стоимости основных фондов организации на конец года.

[bookmark: _Hlt495391702]2. Стоимость основных фондов организации оптовой торговли на начало планового периода составила 100 млн. руб., среднегодовой ввод основных фондов – 12 млн. руб., среднегодовой вывод – 5,0 млн. руб. по первоначальной стоимости. Ежегодная сумма амортизационных отчислений составляет 9,30 млн. руб. Определить годовую норму амортизации при линейным способе амортизации.

3. Чему равна остаточная стоимость основных средств торговой организации, если  первоначальная стоимость здания – 10 млн. руб., торгового оборудования – 8 млн. руб. Срок полезного использования оборудования – 10 лет,  здания – 25 лет. Фактический срок эксплуатации фондов составил 8 лет?

[bookmark: _Hlt495393661]4. Рассчитайте восстановительную стоимость здания торгово-развлекательного центра  после переоценок основных фондов, проведенных  в 2013, 2014, 2015 и 2016 гг. Здание было введено в эксплуатацию в 2012 г. с первоначальной балансовой стоимостью 250 млн. руб. Коэффициенты пересчета балансовой стоимости в восстановительную по данной группе основных фондов составили соответственно по годам: в 2013 г. – 1,12; в 2014 г. – 1,12; в 2015 г. – 1,08; в 2016 г. – 1,08.

5. Определите среднегодовую стоимость основных фондов и сумму годовых амортизационных отчислений логистической организации по следующим исходным данным: на начало года имеются 2 грузовых автомобиля стоимостью по 2,5 млн. руб. и 3 автомобиля стоимостью по 1,5 млн. руб. Норма амортизации для них 12 % в год. В текущем году будет приобретено автомобилей первого типа в марте 3 шт., автомобилей второго типа в апреле 2 шт. Месяц ввода в расчете не участвует. Амортизация начисляется линейным способом.

Семестр 4

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2

1. Включается ли НДС торговой организации в розничную (продажную) цену товара?
1. Да.
2. Нет.
3. Включается при неограниченном спросе на товар.
2. Какая цена является основой для расчета торговой надбавки?
1. Оптовая цена производителя (без НДС).
2. Отпускная цена производителя.                
3. Розничная цена.

3. Какая из двух торговых организаций более эффективно использовала свои оборотные средства? Обоснуйте ответ.
	Показатели
	магазин 1
	магазин 2

	Среднегодовой остаток оборотных средств, млн. руб.
	460
	50

	Товарооборот, млн. руб.
	800
	150



4. Что понимают под реальными инвестициями?
1. Вложение денежных средств в приобретение ценных бумаг
2. Вложение средств в капитальное строительство
3. Вложение денежных средств в приобретение ценных бумаг, вложение денег на депозитные счета с целью получения дохода

5. Укажите, что должно стоять в числителе формулы рентабельности текущих расходов торговой организации:

,
где	Сп – текущие расходы торговой организации за расчетный период.
1. Товарооборот за расчетный период времени
2. Величина оборотных средств торговой организации
3. Прибыль от продажи товаров за расчетный период.

6. Какое из определений прибыли от продажи товаров верно?
1. Совокупная прибыль от всех видов деятельности.
2. Прибыль, полученная от реализации товара.
3. Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после уплаты налогов.

7. Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если товарооборот магазина вырос на 5 %, и величина оборотных средств выросла на 5 %?
1. Уменьшится.
2. Увеличится.
3. Не изменится.

8. В настоящее время в Налоговом кодексе  выделяют следующие виды прибыли: валовая прибыль,  прибыль до налогообложения, налогооблагаемая прибыль, прибыль от производственно-хозяйственной деятельности, чистая прибыль и …
1. Коммерческая прибыль
2. Балансовая прибыль
3. Прибыль от продаж

9. Какое из утверждений верно?
1. Рентабельность - это показатель прибыльности деятельности предприятия
2. Рентабельность - это показатель эффективности использования персонала предприятия
3. Рентабельность - это отношение себестоимости продукции к полученной прибыли

 10.  Как рассчитывается прибыль от продажи товаров и услуг?
1. Как сумма валовой прибыли, коммерческих и управленческих расходов
2. Как разность валовой прибыли, коммерческих и управленческих расходов
3. Как сумма чистой прибыли и валовой прибыли


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7

1.Какой из перечисленных объектов относится к нематериальным активам?
1. Здание торгового центра.
2. Ноу-хау на организацию процесса продажи товара.
3. Холодильное  оборудование торговой организации.

2. Начисляется ли амортизация по нематериальным активам?
1. Да.	2. Нет.		3. Да, но при определенных условиях.

3. Оптимальная величина закупаемой партии товара может быть определена с помощью универсальной формулы Уилсона (экономического размера заказа), согласно которой
1. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его хранению (Хр) равны расходам по его разгрузке (Р)
2. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его разгрузке (Р) равны расходам по его  восполнению (ТЗР)
3. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его хранению (Хр) равны расходам по его восполнению (ТЗР)

4.. Длительность одного оборота оборотных средств – это время:
1. Необходимое для перехода оборотных средств из стадии незавершенного производства в товар.
2. С момента покупки производственных товарных запасов для продажи до момента поступления на расчетный счет денег от покупателей этого товара.
3. На доставку товара от поставщика товара до магазина.

5. В современной экономике для пополнения товарных запасов торговых организаций используется ряд логистических форм. Каких?
1. Закупочная логистика, производственная логистика, торговая логистика
2. Закупочная логистика, производственная логистика, сбытовая логистика, движение товаров через склады, транспортная логистика.
3. Маркетинговая логистика, производственная логистика, торговая логистика, транспортная логистика

6. Из каких элементов складывается норматив оборотных средств организации розничной торговли?
     1. Подготовительного, текущего, страхового запасов.
     2. Товарных запасов, денежных средств, прочих средств.
     3. Незавершенного производства, готовой продукции, расходов будущих периодов.

7. Издержки обращения – это денежные расходы торговой организации, связанные с ? 
1. закупкой, транспортировкой, хранением, реализацией товаров и содержанием аппарата управления.
2. реализацией товаров и содержанием аппарата управления
3. транспортировкой, хранением, реализацией товаров
8. Как распределяются издержки обращения (текущие издержки) между различными видами продаваемых магазином товаров?
1. Пропорционально их количеству.
2. Пропорционально стоимости доставки .                
3. Пропорционально их ценам.

9. Какое из определений прибыли от продажи товаров верно?
1. Совокупная прибыль от всех видов деятельности.
2. Прибыль, полученная от реализации товара.
3. Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после уплаты налогов.

10.  Какой вид цены рассчитывается по следующей формуле: Ц = Сп + Пр, где
Сп - полная себестоимость единицы товара; 
Пр - прибыль предприятия на единицу товара.

1. Отпускная цена предприятия
2. Оптовая цена предприятия
3. Розничная цена магазина


4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсового проекта) по дисциплине

4 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2

1. Как Вы обосновали розничные расчетные цены на каждый вид продаваемого товара?
2. Где расположены предприятия, у которых Вы будете покупать товары для продажи?
3. Из каких элементов складывается потребность в инвестициях при создании магазина?
4. Сколько лет строится магазин?
5. Какие категории персонала будут работать в магазине? Как Вы определили их численность?
6. Поясните, как Вы определили срок окупаемости инвестиций.
7. Является ли продажа данного товара рентабельным? Как Вы это определили?
8. Какой из технико-экономических показателей проекта является наиболее значимым для инвестора?
9. Что такое переменные расходы в полной себестоимости товара? Как Вы их определили?
10. Как Вы рассчитали рентабельность инвестиций?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7

1. Что такое фондоотдача?
2. В чём разница между показателями рентабельности капитала и рентабельности продаж?
3. Что показывает рентабельность продаж?
4. Целесообразно ли в проекте использовать услуги оптового посредника?
5. Как Вы определили потребную численность персонала?
6. Из каких элементов складывается торговая наценка?
7. Как Вы рассчитывали расходы, связанные с доставкой товаров в магазин?
8. Что такое коэффициент оборачиваемости оборотных средств?
9. Как Вы рассчитали планируемый спрос на товар?
10. Как Вы рассчитали товарооборот?
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